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Luni, 27 noiembrie 2023, ora 2150 

COMUNICAT DE PRESĂ 
Eveniment dedicat Zilei Naţionale a României, la Biblioteca Judeţeană 

  

Sub patronajul Consiliului Judeţean Satu Mare, Biblioteca Judeţeană organizează 

miercuri, 29 noiembrie, cu începere de la ora 1100, în sala cinema şi în foaier, situate la 

parterul sediului instituţiei, un eveniment dedicat Zilei Naţionale a României. 

Se alătură iniţiativei de a sărbători împlinirea a 105 ani de la înfăptuirea Marii Uniri de 

la 1 Decembrie 1918 o serie de instituţii partenere şi anume: Şcoala de Arte Satu Mare, 

Centrul Cultural „G.M. Zamfirescu”, Şcolile Gimnaziale „Avram Iancu” şi „Bălcescu–

Petőfi”, precum şi Colegiul Naţional „Doamna Stanca”, motiv pentru care evenimentul se 

derulează sub genericul „Ziua Naţională a României la bibliotecă”. 

 Evenimentul va fi deschis cu momentul solemn creat de intonarea Imnului de Stat al 

României, urmat de scurte alocuţiuni şi prezentări menite să sublinieze importanţa filelor de 

istorie scrise la 1918. Astfel, dr. Marta Cordea şi dr. Viorel Câmpean vor aduce în faţa 

publicului participant expozeul „Sătmărenii şi Marea Unire”, completat cu imagini, informaţii 

şi documente care alcătuiesc prezentarea PowerPoint şi expoziţia de carte cu aceeaşi tematică. 

 Vitrina expoziţională reuneşte volume referitoare la sătmăreni şi Marea Unire, volume 

de documente şi mărturii ale participanţilor, volume închinate „Leului de la Şişeşti”, precum 

şi un dicţionar de personalităţi sătmărene implicate în marele moment astral al românilor. De 

asemenea, sunt expuse listele membrilor Consiliului Naţional Român, din comitatul Satu 

Mare, şi ale sătmărenilor din Marele Sfat Naţional. Expoziţia va putea fi vizitată până la 15 

decembrie. 

 O altă prezentare, susţinută de bibliotecara Raluca Farcău, va aduce în atenţia 

participanţilor momentul intrării triumfale, în Bucureşti, a Regelui Ferdinand I al României şi 

a Reginei Maria, tot la 1 Decembrie 1918, după doi ani de exil, petrecuţi la Iaşi. 

 Evenimentul va fi întregit de momente artistice susţinute de corul reunit al elevilor de 

la Şcolile gimnaziale „Avram Iancu” şi „Bălcescu–Petőfi”, urmate de momente solo în 

interpretarea talentatei cursante a Şcolii de Arte, Antonia Darida, având-o ca dirijor şi 

profesoară de canto pe Renata Bertok–Inovan. 
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 Nu vor lipsi acordurile cântecelor patriotice în interpretarea instrumentală – la taragot 

şi acordeon – a îndrăgiţilor artişti şi interpreţi de muzică populară ce activează în cadrul 

Centrului Cultural „G.M. Zamfirescu”.    

La eveniment sunt aşteptaţi sătmărenii de toate vârstele, colaboratorii şi prietenii 

bibliotecii, precum şi ai instituţiilor partenere. 
Paula Horotan, director adjunct 
Biblioteca Judeţeană Satu Mare 

Telefon: 0261711199, interior 116;   0751187054;  0786187084 
e-mail: paulahorotan@yahoo.com;   paulahorotan.bjsm@gmail.com 
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